
 

VERBALE N. 01/2025 

L’anno duemila venticinque il giorno ventiquattro del mese di gennaio in Sciacca, si riunisce la V 

Commissione Permanente “igiene, sanità, solidarietà, ecologia e ambiente”, presso i locali della 

Presidenza del Consiglio, giusta nota di convocazione del Presidente prot. n. 69/Pres. del 

23/01/2025. 

Con il seguente ordine del giorno:  

1. Problematica sanità; 

2. Varie ed eventuali. 

Alle ore 11:30 sono presenti i Consiglieri Catanzaro Clelia, Venezia Antonino, Cognata Gaetano e 

Campione Calogera Daniela, constatato il numero legale si inizia ad argomentare sulla problematica 

sanità. 

Il Sindaco, convocato per argomentare sulle problematiche sanità, ha fatto sapere per le vie brevi di 

avere altri impegni istituzionali non prorogabili, pertanto chiede di convocare nuovamente la 

Commissione. 

Prende la parola il Presidente della Commissione che riferisce le novità relative all’apertura 

dell’Ospedale di comunità all’interno del presidio ospedaliero. In particolare rappresenta che il DM 

77/2022 prevede le linee guida per l’attuazione della riforma dell’assistenza territoriale con 

particolare attenzione alla creazione e al rafforzamento delle case di comunità, dei centri operativi e 

delle ospedalizzazioni domiciliari. Il DM prevede la definizione dei modelli organizzativi per 

l’assistenza primaria e territoriale favorendo l’integrazione tra i diversi livelli di assistenza 

(ospedale-territorio), il rafforzamento della rete dei medici di base, delle strutture sanitarie locali e 

dei servizi domiciliari. Un altro obiettivo importante è il miglioramento dell’accesso alle cure, 

l’ottimizzazione dei percorsi di cura e il rafforzamento delle cure primarie. Le principali aree 

toccate dal DM 77/2022 sono: 

1. Casa della comunità; 

2. Ospedalizzazione domiciliare; 

3. Centri operativi territoriali. 

Queste misure sono finalizzate a migliorare l’efficienza e la qualità dei servizi sanitari sul territorio, 

ridurre i ricoveri ospedalieri e favorire una gestione più personalizzata della salute. 

Per quanto riguarda la situazione locale è stato aperto in data odierna l’Ospedale di comunità 

all’interno del Presidio Ospedaliero di Sciacca che rappresenta il primo tassello verso l’attuazione 

della riforma nel nostro territorio.  

La Commissione, considerando l’assenza del Sindaco e la presenza di diverse criticità nel nostro 

presidio ospedaliero, decide all’unanimità di riunirsi successivamente invitando anche il Direttore 

Generale al fine di approfondire operativamente le varie tematiche. 

I lavori vengono chiusi alle ore 13.00.  

    I COMPONENTI                                             IL PRESIDENTE      

 


